

# День Героев Отечества





**9 Декабря –  
День Героев Отечества.**

- Согласно Федеральному закону Российской Федерации №22-ФЗ от 28 февраля 2007 года «О внесении изменения в статью 1-1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России» внесено дополнение:
- **9 декабря – День Героев Отечества.**

# День героев Отечества

25 января 2007 года Председатель Государственной думы РФ и Председатель Высшего совета партии «Единая Россия» Борис Вячеславович Грызлов в своем интервью журналистам объяснил, что «речь идет о восстановлении существовавшего в дореволюционной России праздника — Дня георгиевских кавалеров, который отмечался 9 декабря. Эта же дата будет закреплена и за Днем героев Отечества, которые достойны иметь свой праздник».

# День Героев Отечества

Этот праздник очень важен для современной России, ведь он концентрирует в себе весь исторический опыт и славные ратные традиции наших Вооруженных сил; объединяет историю воинских подвигов и героев армии России со дня ее создания и до сегодняшних дней. Россияне, отмеченные почетным званием героев, достойны, чтобы у них был собственный праздник.

# День героев Отечества

Новая памятная дата России должна способствовать «формированию в обществе идеалов самоотверженного и бескорыстного служения Отечеству».



# Награды России

В 1769 году императрица Екатерина II учредила орден Святого Георгия Победоносца. Этим орденом награждались воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость.

Статус высшей военной награды Российской Федерации был возвращен ордену в 2000 году.



# Награды России

В советское время были учреждены звания Героя Советского Союза и Героя Социалистического труда, а также Орден Славы трех степеней, который в новых исторических условиях как бы продолжил традиции офицерского Ордена Святого Георгия и солдатского Георгиевского креста.



# Награды России

После 1991 года в нашей стране было сохранено высокое звание, которое ныне символизирует Золотая звезда Героя России.



# Награды России

А в 2000 году Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным был подписан Указ “Об утверждении статуса ордена Святого Георгия”. Это наглядный пример преемственности традиций, уважения к ратному труду, и в целом к самоотверженному служению Отечеству.



# Кузнечане-герои

- Великая Отечественная война... Почти треть мужского населения Пензенской области были её участниками. 56 тысяч из них удостоены государственных наград. 227 воинам было присвоено звание Героя Советского Союза. Только в нашем городе этого звания были удостоены 5 человек: В.Ф. Абрамов, Е.Ф. Манахов, А.Н. Самохин, И.С. Силаев, В.А. Киселёв.

# Аллея Героев

В память о кузнечанах-героях благодарными потомками была заложена аллея Героев (1995г.). В 1996 г. на пересечении улиц Ленина и Дарвина состоялось торжественное открытие аллеи.



# Кто же они, эти герои?

## **Абрамов Владимир Фёдорович**

- командир эскадрильи 10-го  
гвардейского истребительного  
авиационного полка  
1-й гвардейской истребительной  
авиационной дивизии

Военно-воздушных сил

Краснознамённого

Балтийского флота, гвардии капитан.

Родился 14 июня 1921 года

в городе Кузнецк.

Участник Великой Отечественной войны с июня 1941  
года.



- Гвардии капитан Владимир Абрамов к 19 мая 1944 года совершил 287 боевых вылетов, участвовал в 57 воздушных боях, сбил лично и в группе 20 фашистских самолетов. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 июля 1944 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм, гвардии капитану Абрамову Владимиру Фёдоровичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№4001).

# Манахов Евгений Фёдорович

Родился 2 января 1925 года в Кузнецке.

Закончил 7 классов, поступил в механический техникум. В армию был призван в 1941 году. Окончил ускоренный курс кавалерийского училища

в Оренбурге. На Великой

Отечественной войне - с февраля

1942 года. Был ранен. Командир

сабельного взвода 4-го кавалерийского

эскадрона 58-го гвардейского полка

16-й гвардейской дивизии 7-го гвардейского

кавалерийского корпуса 61-й армии

Центрального фронта, гвардии лейтенант.



- В наступательных боях забросал гранатами блиндаж, в котором размещался штаб батальона противника, уничтожил 8 гитлеровцев, в том числе 5 офицеров, захватил штабную машину. При форсировании реки Днепр первым со своим взводом переправился на правый берег, ворвался в траншею противника и обратил его в бегство, чем способствовал наступлению полка. С 18 сентября по 5 октября 1943г. его взвод уничтожил 60 солдат и 7 офицеров врага. В рукопашном бою лично уничтожил восьмерых солдат и четверых взял в плен.
- **15 января 1944г. удостоен звания Героя Советского Союза.**

# Самохин Анатолий Николаевич

Родился 30 ноября 1905 года в семье рабочего в Кузнецке. Работал слесарем на машиностроительном заводе. В 1928г. Закончил артиллерийскую школу в Киеве. На Великой Отечественной войне — с июня 1941г.



Командующий артиллерией 295-й стрелковой дивизии 2-й гвардейской армии 4-го Украинского фронта, полковник. В районе реки Молочная,, организуя бои по прорыву и в глубине обороны гитлеровцев за овладение укреплённым узлом сопротивления в с. Труднолюбимовка, умело организовал взаимодействие артиллерии и пехоты, благодаря чему было сломлено сопротивление врага.

За время боёв с 4 по 22 октября 1943г. артиллерия дивизии уничтожила 1700 солдат и офицеров, 6 танков, 11 артбатарей, 62 пулемётные точки противника. Участвовал в освобождении Мелитополя.

1 ноября 1943г. ему было присвоено звание Героя Советского Союза.

# Силаев Иван Сергеевич

Родился 13 января 1923г.  
в селе Долгоруково  
Сердобского района.  
Работал машинистом на  
обувной фабрике в Кузнецке.  
На Отечественной войне –  
с 1943г., на 1-м Белорусском  
фронте.



- **Из наградного листа:**

«В боях 20.4.1945г, действуя в танковом десанте на плацдарме у реки Одер, тов.Силаев первым бросился в траншеи противника и своим героическим поступком увлёк за собой весь взвод и эскадрон. В боях за овладение городом Шторков тов.Силаев во главе группы из 4-х человек был послан в разведку, где своевременно обнаружил место расположения четырёх немецких танков и быстро доложил командиру эскадрона о местах расположения танков и огневых точек противника...»

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 мая 1946г. за мужество и героизм, проявленные в Берлинской операции, гвардии красноармейцу Силаеву Ивану Сергеевичу присвоено звание Героя Советского Союза.

# Киселёв Владимир Александрович

В 1930 году добровольцем ушел в Красную Армию. В 1933 году окончил Киевское военное пехотное училище, служил в пограничных войсках. В 1938 году окончил курсы усовершенствования командного состава. На фронте в Великую Отечественную войну с сентября 1941 года.



- Участвовал в обороне Москвы, освобождал родную Смоленщину, с мая 1944 года сражался на 1-м Белорусском фронте. При прорыве полосы обороны противника майор Киселев со своим стрелковым батальоном прорвал глубоко эшелонированную оборону противника и занял населенные пункты Подмсьце и Бжуза (Польша).
- Гвардии майор Киселёв отличился в боях за освобождение Польши. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 февраля 1945 года за образцовое выполнение заданий командования и проявленные мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками гвардии майору Владимиру Александровичу Киселёву присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда" (№ 5949).

В 2010 году аллея Героев перенесена на Холм воинской Славы





У каждого человека есть Родина. Наша Родина – Россия. Поэтому в День Героев Отечества мы отдаём дань благодарности, уважения и памяти всем, совершившим подвиги во славу нашей Родины – России.



Надо знать историю своей страны, чтобы не быть иванами, не помнящими своего родства. Ушёл в историю 20 век, но, к сожалению, военное ремесло не ушло из жизни современного общества. Люди и в начале 21 века не научились жить без войн. И поэтому армии были, есть и остаются частью государства.

